

УВАЖЕМЫЕ
СЛАНЦЕВЧАНЕ!
По 31 октября
(включительно)
МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ
на I полугодие и
I квартал на газету
«ЗНАМЯ ТРУДА»
ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ.
ПОДПИСЧИКАМ
СОХРАНЯЮТСЯ ЛЬГОТЫ,
УСТАНОВЛЕННЫЕ НА II
ПОЛУГОДИЕ 2001 ГОДА.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
16 октября
2001 года
№ 152
(13735)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 15 октября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе отдела по защите прав потребителей, с которой выступила начальник отдела В. В. Токарь. Она, в частности, сказала, что после принятия изменений в Закон «О защите прав потребителей» к контрольной компетенции отдела отнесены все сферы потребительского рынка, все отношения между потребителем и предпринимателем, производителем, при которых полученные услуги население оплачивает. Отдел также координирует работу всех отделов и служб, которые каким-либо образом регулируют потребительский рынок. За 9 месяцев текущего года в отдел обращения 517 человек. Количество обращений постоянно растет. Наибольшее количество вопросов приходится на сферу А. Г. Парамоненко реко-

торговли, на втором месте — проблемы качества и полноты жилищно-коммунальных услуг. Отрадно, что все чаще в отдел за консультациями обращаются предприниматели, что позволяет нередко исключать возможные конфликтные ситуации. В. В. Токарь отметила также, что помочь и содействие отдел получает часто от «Ленсвязи», «Горэлектросети», в вопросах пропаганды и информирования налажено плодотворное сотрудничество со средствами массовой информации. В обсуждении данного вопроса участвовали директор МП «Сланцевское телевидение» А. Е. Козлов, директор МП «Горэлектросеть» А. В. Сырников. Принимая участие в обсуждении вопроса, заместитель главы муниципального образования Г. М. Шувалова отметила успешную работу отдела, посоветовав активнее проводить пропагандистскую работу среди учащихся. Завершилось обсуждение данного вопроса, первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко реко-

мендовал отделу занять более активную позицию по защите прав потребителей от «действий» монополистов.

Затем были обсуждены другие вопросы. В частности, начальник отдела образования Н. Н. Цухлова сообщила о возможном переносе начала занятий в школе № 12 на 12 часов, связано это с отключением электроэнергии в данном микрорайоне. Главный врач ЦРБ М. М. Латышев проинформировал о готовности лечебных учреждений к проведению прививочной кампании против гриппа.

В конце совещания А. Г. Парамоненко проинформировал о том, что на прошлой неделе состоялось заседание областного правительства, на котором в числе других был рассмотрен вопрос о начале отопительного сезона в Ленинградской области. Было отмечено, что пока лишь в 6 муниципальных образованиях жители получили тепло и горячую во-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

Началось выдвижение кандидатов в депутаты Законодательного собрания области по Сланцевскому избирательному округу № 42. Группой избирателей кандидат в депутаты выдвинут В. Н. ПЕРОВ, 1976 г. р., временно неработающий, студент 6 курса Северо-Западного государственного заочного технического университета, первый секретарь Сланцевского райкома «СКМ» РФ, депутат собрания представителей МО «Сланцевский район», проживает в г. Сланцы.

Избирательное объединение ЛДПР по этому же округу выдвинуло кандидатом в депутаты А. Д. ТРОИЦКОГО, 1934 г. р., пенсионера, проживающего в г. Сланцы.

Группой избирателей кандидатом в депутаты по Сланцевскому избирательному округу № 42 выдвинут В. А. АЛИЕВ, 1945 г. р., временно неработающий, проживает в г. Сланцы.

Строят коллектор

Необходимость строительства ливневого коллектора в 4-м микрорайоне обсуждалась давно. Наличие сетей этого объекта в значительной степени помогло бы решить проблему стока ливневых вод, что кроме неудобств создает и неблагоприятную экологическую обстановку. Общая стоимость объекта достаточно велика, поэтому однозначно без помощи областного бюджета его строительство было бы невозможно. С просьбой о выделении хотя бы некоторых средств городская администрация обратилась в Правительство области, и принципиальное согласие было получено, объект был включен в адресную программу.

В 4 микрорайоне начат первый этап строительства на канализационно-насосной станции. В проведении работ участвуют АОЗТ «Вика» и ООО «ССК».

В. ГАЛКИНА.



Горячий телефон

2 - 16 - 70
с 16 до 17 часов

Н. В. ГРИГОРЬЕВА: «Я с маленьким сыном прописана в трехкомнатной квартире, а муж (брак с ним зарегистрирован) прописан в другом месте. Имею ли я право на получение жилищной субсидии и будет ли в этом случае учитываться доход мужа?». Отвечает начальник отдела жилищных субсидий МУП «ЖКХ» В. П. КУЗНЕЦОВА:

— В этой ситуации доход мужа квартиросъемщицы учитывается. Но в каждом конкретном случае при расчете права на получение жилищной субсидии нужно рассматривать весь комплекс обстоятельств. Квартиросъемщице лучше обратиться непосредственно в наш отдел.

Б. Н. КОНОВАЛОВ: «У меня дома в горшке растет индийский лук. Может быть, кто-нибудь ответит, для какой цели он годится. Может, из него можно приготовить полезный отвар или настойку. Пригоден ли он в пищу?».

Информации, которая касается индийского лука, у нас нет. Возможно, наши читатели знают что-то конкретное об этом растении. Звоните по телефону 2-16-65.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Сланцевского избирательного округа № 42. На нем утвержден календарный план работы, принято решение об открытии кандидатами в депутаты специальных счетов для формирования избирательных фондов.

На прошлой неделе на шахте «Ленинградская» приступили к работе 5 шахтеров, приехавших к нам из Луганской области (Украина) по собственной инициативе. Эта группа работает в проходке.

На сланцевском консервном производстве выпускают 101 вид мясо-растительной продукции и 33 вида мягкого масла.

Сборная юношеская команда г. Сланцы заняла 1 место в соревнованиях по баскетболу на первых юношеских играх Ленинградской области, которые проходили в Гатчине.

ДОЛГОЖДАННОЕ ТЕПЛО БУДЕТ!

Сланцевчане с нетерпением ждут, когда в их квартиры придет долгожданное тепло. О сегодняшней ситуации мы попросили рассказать заместителя главы МО «Сланцевский район» А. А. ХОПЕРСКОГО:

— На территории муниципального образования 24 котельные, на 15 октября работают 22 котельные. В котельной поселка РТС идет наладка оборудования, в Овсище задержка произошла из-за замены насоса для подачи воды из скважины. МУП «ЖКХ» насос приобрело и сейчас его устанавливает.

В квартальных газовых котельных идет растопка котлов для подачи тепла в квартиры в центральной части города. Основной вопрос, который «заявил» — это подача теплоносителя от ТЭЦ АО «Завод «Сланцы». Причина всем известна — это наличие дол-

гов перед заводом за прошлые отопительные сезоны.

Состоялись неоднократные встречи с руководством завода (последняя встреча прошла вчера), в том числе и на уровне правительства области. Губернатор, правительство области оказали определенную помощь в решении непростой ситуации. И хотя окончательно финансовый вопрос с АО «Завод «Сланцы» не решен, 15 октября и. о. директора завода Ю. И. Белянин отдал распоряжение о подаче теплоносителя на город и Лучки.

Теперь все зависит от работников жилищно-коммунальных служб, от их оперативности в подключении домов к теплоснабжению, в устранении прорывов, которых вряд ли удастся избежать.

УВАЖЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ! ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В МЕСЯЧНИКЕ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА!

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Объем запасов золота в государственном резерве России к концу сентября составил 394,1 тонны драгметалла, что на 3,1 тонны больше, чем по итогам второго квартала этого года.

● Согласно информации, представленной на Конгрессе соотечественников, проходившем в Москве, почти миллион граждан РФ живет временно или постоянно за рубежом, 23 миллиона соотечественников — в странах СНГ и Балтии, более 10 миллионов человек проживает в 110 странах дальнего зарубежья.

ИТАР-ТАСС. После многолетнего перерыва восстанавливается регулярное воздушное сообщение между Москвой и Брестом.

● К выпуску ткани под названием «Камасутра» приступил один из ивановских текстильных комбинатов. Постельное белье с картинками из известного «учебника Любви» пользуется бешеной популярностью у молодоженов.

„02“ сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

На прошедшей неделе зарегистрировано 30 материалов о преступлениях и происшествиях на территории района. За различные правонарушения в ОВД доставлялись 149 человек, из них за нарушение антиалкогольного законодательства — 90 человек. В медвытрезвительном посыпало 50 сланцевчан, за мелкое хулиганство наказаны 26 человек.

На дорогах района проверены 505 машин, зарегистрировано 276 случаев нарушения Правил дорожного движения, выявлено 9 пьяных водителей.

НАПАД НА УЛИЦЕ

12 октября в ОВД обратился гр. Р. Он сообщил о том, что в этот день в 9 часов вечера на улице Жуковского (около школы-интерната № 7) его избил неизвестный. В избиении изображен гр. А., 1980 г. р. Возбуждено уголовное дело.

ПОСТРАДАЛ В ДТП

12 октября в приемный покой ЦРБ был доставлен гр. К., житель Санкт-Петербурга. Врачи обнаружили у него перелом позвоночника. Мужчина пострадал в дорожно-транспортном происшествии у поселка Черновское.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ГУБЕРНАТОРА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

В Ленинградской области достигнуты несомненные успехи в экономике и положительные изменения в социальной сфере. Регион четко видит перспективу своего развития, властям известны проблемы и есть конкретная программа их решений.

Такой вывод можно сделать по итогам двухдневного семинара-совещания по определению лучшего стратегического плана развития муниципального образования, прошедшего 4—5 октября. Губернатор Ленинградской области принял участие как в открытии, так и подведении итогов совещания. Лучшим признан стратегический план Тосненского района, на втором и третьем местах — Тихвинский и Гатчинский районы. Однако невыявление победителей стало основной задачей мероприятия. Гораздо важнее, что большинство территорий — 25 муниципальных образований — представили на рассмотрение свои концепции развития. Это значит, область идет вперед не с закрытыми глазами, а четко зная перспективу. В других регионах Северо-Запада нет таких четких планов развития, впрочем, лидерство Ленинградской области здесь не случайно.

За последние два года экономика Ленинградской области достигла заметного улучшения. Рост промышленного производства за два года более чем в 1,5 раза (17%—1999 год, 27% — 2000 год, 14% — с начала 2001 года) повлиял на позитивные изменения в социальной сфере — выплаты зарплаты из областного бюджета ведутся своевременно, с начала года их уровень повысился в целом на 40%, заработок в промышленности области превышает петербургский, в образовании, медицине (если не считать оклады в коммерческих клиниках и гимназиях Санкт-Петербурга) равняется городскому уровню.

Но вместе с позитивными изменениями областное Правительство видит необходимость развития региона не только сейчас, но и в перспективе.

Результаты исследований представлялись в областное Правительство, которое разработало свой перспективный план развития всего субъекта Федерации. В Ленинградской области, по прогнозам, даже с учетом неравномерности развития территорий, рост производства в течение ближайших лет будет не ниже 5% в год, зарплата и социальные расходы бюджета ежегодно будут вырастать на 40—50%.

НАДЕЖДА НА ВОЗРОЖДЕНИЕ

О том, что в коллективе швейной фабрики ООО «Садолин Гарментс» вреет недовольство, стало известно в начале лета. Поводом для массовых увольнений по собственному желанию, все-таки произошедших в июле, стала огромная задержка в выплате зарплаты. Профсоюзный комитет активно встал на защиту интересов рабочих. На бурных собраниях владельцу фабрики датчанину И. Садолину не раз были предъявлены ультимативные требования. Дело дошло до того, что работники отказались выpusкать с территории фабрики машины с уже выполненными заказами, пока Садолин не заплатит долги.

Как сейчас обстоят дела на фабрике? Будет ли коллектив обеспечен работой? Продолжит ли свое существование ООО «Садолин Гарментс»? За комментариями мы обратились к исполнительному директору «Садолин Гарментс» А. А. ХАРА. Вот что она ответила:

— Чтобы расставить все точки над «и», стоит начать с истории создания ООО «Садолин Гарментс». 1 апреля 1998 года здание, принадлежащее ЗАО «Маяк», было передано в аренду датскому предприятию «Калинка - Трейд», зарегистрированному в Копенгагене. «Калинка - Трейд» учредило общество с ограниченной ответственностью «Садолин Гарментс», зарегистрировав его в России. Оборудование фабрики «Молодость» было им приобретено. Испер Садолин получал заказы для фабрики через «Калинку-Трейд», тем самым обеспечивая нас работой. В начале лета задержка в выплате заработной платы составила три месяца, начались волнения в коллективе. Тогда-то мы и узнали причину отсутствия средств. Оказалось, что датское предприятие «Калинка-Трейд» объявило себя банкротом, а кредиторы предъявили законные финансовые требования к нему. Среди кредиторов «Садолин Гарментс» оказалось на 4-м месте. Однако наша фабрика ничего не теряет. Среди активов остается сшитая продукция и оборудование. Почему? В августе состоялось заседание арбитражного суда, на котором договор «Маяка» с «Калинкой-Трейд» был расторгнут,

так как датчане ни разу не заплатили «Маяку» ни налог на землю и имущество, ни за аренду нашей фабрики. А по условиям договора, первый платеж должен был состояться 1 апреля этого года, то есть через три года фактической аренды. На сумму накопившихся за это время долгов мы вернем себе оборудование.

— Что будет с ООО «Садолин Гарментс»?

На одном из июльских собраний коллектива И. Садолин объявил о том, что будет закрывать предприятие. Но официального решения пока нет. Мы вынуждены напрямую отгружать продукцию заказчикам, минуя должника — «Калинку-Трейд». Это уже позволило частично решить финансовые проблемы фабрики: из вырученных средств зарплата выплачена до августа. Мы успели заключить договоры с российскими фирмами на условиях предоплаты. Таким образом, фабрика расплатилась с долгами за коммунальные платежи.

— Каковы для нашей фабрики последствия банкротства «Калинки-Трейд»?

— Наше предприятие как работало, так и работает. Прежних заказов нам хватит до

конца октября. Есть предложение на предстоящий сезон.

— В каком качестве продолжит работу фабрика?

— В конце октября будет создано новое общество с ограниченной ответственностью «Молодость». Все желающие, уволившиеся с «Садолин Гарментс», смогут получить там работу. С ЗАО «Маяк» вновь созданное общество будет связывать арендные отношения. Планируется заключать договоры с поставщиками напрямую. Фирмы «Фила» и «Перфоменс» дали на это согласие. На фабрике даже осталась часть оборудования «Перфоменс».

— Алла Александровна, судя по всему, «датский» период в работе предприятия завершен. Каковы его итоги?

— Самое главное — у предприятия сложилась хорошая репутация, нас узнал мир. Мы научились красиво и хорошо писать. Надеемся, что новое предприятие будет работать не хуже. По большому счету меняется только вывеска.

— А зарплата?

— Как и положено по закону, для нового предприятия будет разработано новое штатное расписание, утверждены тарифные ставки. Учитывая, что заключать договоры с заказчиками мы будем самостоятельно, появится возможность варьировать ценами. Сотрудничать с фирмой «Кандас», например, по предложенным ими ценам мы не согласны. Именно из-за низких расценок «Кандаса» и, соответственно, низкой зарплаты произошло много увольнений по собственному желанию в нашем коллективе. Сейчас фабрика отправится в отпуск. Надеемся, что после отпуска многие вернутся на работу в ООО «Молодость».

В. ГАЛКИНА.

Акция «Ленэнерго»

Не раз в МП «Горэлектросеть» поступали предупреждения от АО «Ленэнерго» о возможности отключения фидеров с 10 до 12 часов, если не будут оплачены долги перед энергетиками. Последнее предупреждение было сделано в прошлый понедельник. Долг всех городских потребителей «Горэлектросети» и, соответственно, города АО «Ленэнерго» составил 2,6 млн. рублей. Как сообщили в МП «Горэлектросеть», основная часть задолженности приходится на бюджетные организации, МП.

11 октября, как и было обещано, в 10.03 была прекращена подача электроэнергии для части потребителей 11-го квартала. Отключение коснулось некоторых жилых домов, пассажирского автопредприятия, мясокомбината, швейной фабрики, школы № 12, котельной № 11. Почему в число потребителей, отключенных от электроснабжения, попали и те, кто исправно платят за свет, в том числе и квартирообъемчики? Комментирует ситуацию директор МП «Горэлектросеть» А. В. СЫРНИКОВ:

— До этого дня «Ленэнерго» согласовало и с нами, и с городской администрацией отключение тех или иных фидеров. На этот раз такого не произошло. «Ленэнерго», минуя МП «Горэлектросеть», самостоятельно прекратило подачу электроэнергии на 11-й квартал. В этой части города, в основном, сконцентрированы потребители III категории, которых по Закону можно отключать от электроснабжения не более чем на 24 часа. Некоторых потребителей мы по возможности переключили на резервные фидеры. Будут ли отключения продолжены? В структурном подразделении «Ленэнерго», Сланцевском энергонадзоре, ответили, что все будет зависеть от сроков погашения долга.

Кормов меньше намеченного

В сельскохозяйственных предприятиях района начинается переход к зимне-стойловому содержанию скота. В этот период животноводам придется немало поработать, чтобы не допустить спада в надоях. «В целом на заготовке кормов работа шла лучше, чем в прошлом году», — сказал заместитель главы МО «Сланцевский район», возглавляющий отдел сельского хозяйства и природопользования, Р. М. Саитареев. — Хотя по кормовым единицам из расчета на условную голову скота свои планы не сумели выполнить ни в одном хозяйстве. Больше плана заготовлено сена в АО «Родина», «Осьминское», «Аврора». Интенсивное кормление, необходимое для получения высоких надоев, потребует и покупных кормов».

Несмотря на все трудности прошедшего сезона, от лучших

хозяйств района ожидают высоких результатов. То, что в АО «Родина» в этом году сумеют преодолеть 5-тысячный рубеж в надоях на одну фурражную корову, ясно уже сейчас. Близко к этому результату должны подойти и в АО «Осьминское». Перед остальными стоят более скромные задачи, но и для их выполнения понадобится немало труда. Большое внимание везде уделяется подготовке ферм к зиме. Скот будут выгонять на пастища до холодов — где-то для моциона, а где-то и ради экономии запасенных кормов. Комиссия специалистов отдела сельского хозяйства и ветстанции побывала на всех фермах, даны рекомендации по проведению необходимой подготовки животноводческих помещений. В целом состояние ферм, конечно, соответствует общему уровню хозяйств.

Сведения о надоях молока в хозяйствах Сланцевского района на одну фурражную корову за сентябрь и с начала года

Наименование ферм, хозяйств	сентябрь факт	план	с начала года факт	план	уровню прошлого года	уровню прошлого года
Монастырек	476	456	+ 14	4586	4266	+ 271
Выскатка	458	440	+ 38	4077	4117	+ 480
Перебор	390	435	+ 59	4439	4076	+ 837
«АО «Родина»	477	443	+ 41	4327	4124	+ 627
Морди	420	417	+ 25	3814	3720	+ 365
Поречье	390	390	+ 23	3701	3580	+ 420
АО «Осьминское»	405	403	+ 28	3742	3649	+ 382
Новоселье	231	337	- 80	2365	2889	- 485
Рудно	209	327	- 42	2070	2700	- 269
АО «Аврора»	224	334	- 67	2277	2835	- 610
Шакицы	214	180	- 2	1510	1990	- 737
Замошье	179	180	- 17	1422	1990	- 475
СПК «Старопольский»	199	180	- 27	1478	1990	- 6
Степановщина	267	250	- 108	1499	1260	- 150
Загривье	179	190	- 5	1053	1085	- 22
ООО «Рассвет»	197	215	- 18	1140	1140	- 6
По району	379	3343	+ 22	3343	+ 362	

патриотический союз России», предложил районному совету ветеранов ознакомиться с Уставом движения, обсудить возможность вступления в него. Члены президиума высказали разные мнения: некоторые — за вступление в это движение, другие говорили о том, что это личное дело каждого ветерана, а всей организацией вступать не стоит. Решили вынести этот вопрос на пленум районного совета.

Ветераны высказали свое отношение к широко обсуждаемой идеи объединения Санкт-Петербурга с областью. Большинство против объединения (при нескольких воздержавшихся), считают, что решающими будут интересы Петербурга, а область, особенно отдаленные районы, останутся со своими проблемами — до них просто руки не дойдут.

Обсуждались на заседании и вопросы, связанные с празднованием 84-й годовщины Великого Октября. Решено по традиции провести праздничное шествие по улице Кирова и митинг у городского Дома культуры.

Решен ряд организационных вопросов.

Т. КРЫЛОВА.

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

9 октября состоялось заседание президиума районного совета ветеранов войны и труда. Вел его председатель совета М. Г. Горбачев.

На заседание был приглашен заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский. Он дал исчерпывающую информацию по самому злободневному вопросу — о подаче горячей воды и тепла в город. Подчеркнул, что основная причина задержки начала отопительного сезона — нерешенные финансовые вопросы с АО «Завод «Сланцы»: у города большой долг заводу за прошлые отопительные сезоны. А. А. Хоперский отметил, что предпринимаются все меры, чтобы достичь договоренности с руководством завода, разрабатывается график погашения долга. В ближайшие дни вопрос должен быть решен.

На заседании президиума выступила также ведущий специалист управления социальной защиты населения А. А. Кушниренко. Она рассказала о мероприятиях, которые прошли в городе и районе

в честь Международного дня пожилого человека. Средств из бюджета, и из местного бюджета поступило немного, поэтому в центре внимания были малообеспеченные ветераны — им постарались оказать посильную помощь.

Сейчас идет распределение гуманитарной помощи — продуктов, предоставленных благотворительным общественным фондом организации «Помощь и утешение». Большая часть наборов будет выдана малообеспеченным ветеранам — списки формируют председатели ветеранских организаций в микрорайонах.

А. А. Кушниренко выразила надежду, что и в дальнейшем управление соцзащиты будет работать в тесном контакте с районным советом ветеранов.

На заседании президиума выступил руководитель районной организации КПРФ, депутат собрания представителей МО «Сланцевский район» В. М. Подоляко. Он проинформировал, что в районе создано отделение общественного движения «Народно-

16 октября 2001 года

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Объединение Санкт-Петербурга и области: за и против ДЕЛОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ ЕСТЬ. ЭТОГО ДОСТАТОЧНО

ВОПРОС об объединении С.-Петербурга и области уже не первый раз обсуждался в преддверии очередной избирательной кампании. Даже это обстоятельство подчеркивает, что пока экономического обоснования идея объединения не имеет. На сегодня и в городе, и в области хватает своих проблем, решением которых заняты оба губернатора. И все-таки С.-Петербург не зря называют второй столицей, здесь совсем другой уровень жизни, город получает больше инвестиций, что ведет к некоторой «избалованности» его жителей.

Если объединение осуществляется в ближайшее время, для жителей области ничего хорошего от этого не будет. Есть мнение, что в этом случае Пи-

тер начнет «подтягивать» область, но это наивно. Наш областной бюджет пойдет на строительство дамбы, кольцевых дорог и т. д. Не надо забывать, что и по численности населения С.-Петербург в несколько раз превосходит область, следовательно, на выборах победит представитель города, для которого решающее значение будет иметь именно проблемы и мнение горожан. А нам нужно решение наших проблем, касающихся муниципального хозяйства, подъема сельскохозяйственного произ-

водства, увеличения рабочих мест.

Именно этим и занимается наш губернатор. Мы все видим, что В. П. Сердюков действительно болеет за область, по немногу выводя ее из тупика, куда мы попали благодаря прежним руководителям.

На мой взгляд, С.-Петербург и Ленинградская область и сейчас тесно сотрудничают. Развиваются деловые партнерские отношения между предприятиями области и города, мы чувствуем это и в нашем райо-

не. Этому процессу не мешает наличие двух субъектов Федерации, а значит, не нужно никаких искусственных реорганизаций. Возможно, лет через 10–20 будет создана экономическая база для объединения, когда и по менталитету, и по уровню жизни население города и области не будет отличаться. Думаю, что если эта необходимость действительно появится, не понадобится и референдум проводить, все решится гораздо спокойнее. Но до этого пока еще далеко, а существующий сейчас порядок руководства действительно является оптимальным.

В. АРХИПОВ,
руководитель городской
партийной организации
ЛДПР.

БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМИ НАДО ВСЕМ

Телефон, как известно, не роскошь, а средство общения. Для одиноких пожилых людей это, порой, единственная связь с внешним миром, возможность в случае беды позвать на помощь. И когда телефон замолкает, для них просто трагедия. А виновниками ее в последнее время все чаще становятся охотники за цветным металлом.

«С мая начались хищения телефонных кабелей с фасадов домов в Лучках, — рассказывает начальник Сланцевского ЭТИЦ филиала «Западный» Н. В. Пылков. Несколько человек были задержаны, и с начала августа хищению резко ударились. В конце сентября — начале октября пошла новая волна: в неделю выводят из строя 5–6 кабелей. Почти все происходит в Лучках, в филиале ЦРБ в шестой раз вырезают кабель! За выходные дни 6–7 октября было вырезано 8 кабелей, 21 дом остался без телефонной связи».

На восстановление требуется немало времени, сил — в бригаде кабельщиков сейчас четыре человека. «И у них просто руки опускаются, — говорит начальник городского линейного участка А. А. Болотин, — потому что приходится восстанавливать одни и те же кабели. К примеру, в филиале ЦРБ в четверг полностью восстановили кабель, а в ночь на пятницу его опять вырезали».

Похитители от сдачи кабеля получают копейки — хватает на пару «бомбиков». Сланцевские же связисты несут от хищений немалый ущерб — только в октябре он составил 4682 рубля. В этой цифре только стоимость похищенного кабеля. А в придачу — затраты на его восстановление, испорченное настроение тех, кто остался без телефонной связи, скрашенная более чем на половину программа развития — по дополнительной телефонизации центральной части города и Лучек. Сотни сланцевчан не установили в свои квартиры телефоны.

Какие меры принимаются для борьбы с хищением кабеля? «АО «Ленсвязь» совместно с

ГУВД области разработало план мероприятий по обеспечению сохранности телефонных кабелей, — сказал Н. В. Пылков. — Мы тоже принимаем меры. За последние месяцы 100 метров кабеля закрыто специальными защитными устройствами, увеличено число кабелей, находящихся под сигнализацией. Кстати, летом была задержана группа лиц, пытавшихся вырезать кабель, находившийся под охраной. Налажено постоянное взаимодействие с сотрудниками ОВД. В течение нескольких часов после обнаружения обрезанного кабеля и обследования обо всех случаях сообщаем в милицию».

И милиция не бездействует. Как сказал начальник ОВД В. В. Топчий, выявлена группа лиц, занимавшихся хищением кабеля, возбуждены уголовные дела.

Но все же все принимаемые и связистами, и сотрудниками милиции меры не останавливают похитителей. «Без помощи населения проблему не решить, — считает Н. В. Пылков. — Во-первых, порой воруют кабель сами жители. На улице Грибоедова, дом 14 в запертом подвале (в который могут попасть только квартиросъемщики) уже 4 раза вырезали кабель. Наверняка у жильцов есть догадки, кто может это делать. А в Лучках уже точно выяснили, что среди тех, кто воровал кабель на ул. Дзержинского, есть житель одного из домов, на котором тоже кабель был снят».

Трудно взвывать к совести тех, кто за бутылку «бомбика» готов пойти на что угодно. Значит, нам самим надо быть бдительными. Как сказали специалисты, при попытке вырезать кабель телефон в квартире начинает подзванивать, слышен шум по наружной стене, если кабель старается сорвать. Заметив, недостаточно, можно вызвать сотрудников милиции и помочь задержать воров с поличным. Несколько таких случаев, и наверняка у охотников за цветным ломом поуменьшился желания вырезать кабель или снимать провода.

Т. КРЫЛОВА.

С ЗАСЕДАНИЯ РАЙОННОЙ КОМИССИИ

Продолжается работа по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения. Очередное заседание районной комиссии под председательством первого заместителя главы МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко состоялось 9 октября — ровно за год до начала переписи. На этом заседании подводились итоги очередного этапа подготовительных работ: составления списков домов, где проживают люди в городе и районе.

Подробное сообщение об этом сделала уполномоченный по вопросам переписи населения Л. В. Павленко. Путем обхода своего участка регистраторы сверяли наличие домов и строений на местности с картографическим материалом, в который внесено 508 корректировок. Одновременно с этой работой регистраторы проверяли и адресное хозяйство: наличие аншлагов с называнием улиц, нумерацию домов, наличие табличек на парадных с нумерацией квартир. Отмечено, что работники жилищно-коммунального хозяйства провели большую работу: на домах краской написаны их номера и названия улиц, на парадных прибили таблички с нумерацией квартир. Правда, от дождя на некоторых домах краска пострадала, а часть табличек уже со-

рвана. А вот нумерации домов на многих административных зданиях так и нет. В городе внесены в списки 1960 домов, в сельской местности — 3855.

Были названы и трудности, с которыми встретились регистраторы и которые помешают через год переписчикам во время обхода домов. Это непривязанные собаки во дворах, плохая освещенность улиц, подъездов.

Сводные данные по количеству домов, результаты сверки численности населения по нашему району были переданы в Петербургкомстата, причем наш район отчитался первым в области.

Об итогах проверок составления, учета и хранения документов, на основании которых ведется регистрация граждан, сообщила и. о. начальника паспо-

ЧЕРЕЗ ГОД — ПЕРЕПИСЬ

ВРАЧ СОВЕТУЕТ
КАК СОХРАНИТЬ ЗУБЫ ЗДОРОВЫМИ?

Кариес — самое распространение из заболеваний: им страдает до 98% населения. Уже к 6–7 годам у 80–90% детей обнаруживают пораженные болезнью зубы. Они являются очагом инфекции, поэтому могут способствовать развитию ревматизма, хронического

— Лилия Тимофеевна, почему один ребенок страдает от кариеса, а другой нет?

— Это зависит как от общих причин, так и от особенностей детского организма. К первым можно отнести здоровье, характер питания, токсикозы матери во время беременности, доношенность ребенка, родовые травмы, рахит, наследственность и экологические условия. Ко второй группе факторов риска относятся аномалии положения зубов, их тесное, скученное расположение, наложение ортодонтических аппаратов, а также низкий уровень гигиены полости рта. Родители должны знать, что к двум годам у ребенка в норме прорезаются все 20 молочных зубов. Желательно, чтобы в этом возрасте он уже умел ухаживать за зубами.

— Огромное значение в жизни маленького человека имеет первое посещение стоматолога, которое может быть определяющим в его отношении к доктору и проблеме больных зубов.

— Лучше всего, если ребенок впервые приходит к зубному врачу, еще не познал зубной боли. В этом случае «кабинет ужасов» может оказаться для малыша весьма интересным. Сегодня в платных клиниках пациентов встречает не только чуткий, заботливый, высокопрофессиональный персо-

тонзиллита, болезней сердца, желудка, почек, легких. Меры предупреждения и современное лечение кариеса и его осложнений очень важны, особенно для детей. На эту тему мы беседуем с заведующей стоматологической поликлиникой Л. Т. ИШБУЛДИНОЙ:

— Наш рынок предлагает большое количество зубных щеток, паст. Какие лучше подходит для детей?

— На приеме стоматолог рекомендует, какую зубную пасту и щетку лучше приобрести для вашего ребенка соответственно его возрасту. Зубную щетку нужно подбирать таким образом, чтобы она была не слишком маленькой, средней мягкости. Направление движения щетки — от десен к зубам, и затем по оси со всех сторон ряда зубов. Щетку следует заменять раз в два–три месяца. Полезно знать состав современных зубных паст. Так, для профилактики кариеса употребляются пасты «Жемчуг», «Арбат», «Чебурашка». Пасты «Бело-розовая», «Особая», «Чародейка», «Мери», «Бальзам» и «Юбилейная» способствуют снятию зубного налета, препятствуют его отложению. Такие пасты, как «Лесная», «Экстра», «Ромашка», «Новая», способствуют защите слизистых оболочек, снижают кровоточивость десен. Используя современные гигиенические средства, можно избежать возникновения ряда заболеваний полости рта. Пусть ваши дети улыбаются не только красивой, но и здоровой улыбкой!

Беседу вели
В. ГОРДЕЕВА,

Ярмарка в Гдове

6 октября представители администрации МО «Сланцевский район» и сельскохозяйственных предприятий нашего района побывали на осенней ярмарке в Гдове. Свою продукцию с полей, а также живность вывезли на продажу АО «Родина», «Осьминское», «Аврора».

Ярмарка была организована на высшем уровне, народ веселился, как в старые, добрые времена.

Глава Гдовской администрации поблагодарил сланцевчан за участие в ярмарке и вручил грамоту.

На прошлой неделе события были весьма значимыми, но, к сожалению, совсем не радостными. Это и печальная гибель самолета в Черном море, и подъем «Курска». И в Афганистане США продолжали активные боевые действия в виде, как всегда, «точечных» бомбовых ударов, прикрутившие красивым, опять же, как всегда, названием «Несокрушимая свобода». Впрочем, если последние два события давно ожидались и особо уже никого не удивили, то катастрофа нашего лайнера оказалась весьма неприятной неожиданностью. К сожалению, украинские ПВО явно перестарались со своими учениями. Зачем нужно было столько тянуть с признанием? Почему сразу не показаться перед «большим братом» в своей ошибке, как бы ни была тяжела и неприятна ситуация? В нынешней мировой обстановке очень бы хотелось иметь как можно больше достойных доверия союзников. Кстати, в свете вынесенного очень нехорошо показала

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ НЕДЕЛИ

себя Грузия, как-то слишком уж спокойно относящаяся к присутствию чеченских террористов на своей территории, особенно, если учесть неизвестные самолеты, бомбящие Абхазию. Очень не приятно признавать, что грузинская политика стала похожа на афганскую в вопросах о террористах на ее территории, и очень не хочется напоминать, чем это закончилось для Афганистана. Конечно, Россия не США, но терпение не вечно ни у кого. А вот подъем «Курска» уже начал входить в завершающую стадию. Положа руку на сердце, скажу, что, когда наши большие чины год назад клятвенно обещали поднять атомоход и разобраться в причинах случившегося, очень не верилось в то, что это действительно произойдет. Но, к счастью, предположение не оправдалось, и когда смотришь кадры подъема «Курска», внутри начинает похитонку просыпаться давно забы-

тое чувство гордости за свое государство, которое все-таки начинает заботиться о своем слове и своих защитниках, погибших при исполнении воинского долга. Надо признать, что немалую долю в пробуждение этого чувства внес наш президент, который успевает везде, где только возможно, принимая участие в решении важных вопросов и внешней, и внутренней политики. Действительно, начинаясь видеть перед собой президента супердержавы. Даже его приезд в Оренбургскую область на собрание Совета Федерации и знакомство с преуспевающими сельскохозяйственными предприятиями области радует активностью в решении важнейших внутренних вопросов страны.

А вот США собрались показать «новую» тактику решения военных конфликтов, но почему-то эта тактика до боли напоминает и события в Югославии, и операцию «Буря в пустыне». Хотя, ве-

роятно, в этом все же есть что-то новое, ведь таким способом они ловят одного человека, пусть и самого крупного в мире террориста, но все-таки одного. Это очень напоминает стрельбу по муке из пушки. Как-то всегда считалось, что для попытки преступника, пусть и опасного, достаточно одного хорошо подготовленного спецподразделения, а не «точечных» бомбовых ударов. Бомбы пока не научились различать мирное население и террористов, они просто взрываются там, где их сбросят. Да, трагедия 11 сентября была ужасна, но настолько ли, чтобы заставить бедных американских военных оправдываться за очередную случайно разбомбленную колонну беженцев? И вообще, трудно называть цивилизованной страну, пусть и очень богатую, жители которой печатают на туалетной бумаге портрет своего врага, объясняя это тем, что они должны видеть того, с кем воюют.

Складывается впечатление, что ядя Сэму просто понравилось воевать, ведь года не проходит, чтобы он кого-то бомбить не начал. А может, у него нелады в военной промышленности, которой нужно девять куда-то свою продукцию и просто делать деньги? Единственный плюс в данной ситуации — это осознание мировой общественностью факта угрозы терроризма, очень серьезной угрозы. Даже боевые действия в Чечне рассматриваются в Евросоюзе под другим углом, и действия России, наконец, стали находить понимание. Хотя все это весьма относительно. Ведь закончат бомбить Афганистан, быстренько отпразднуют победу над терроризмом и забудут. Возможно, этим все и ограничится. Но, думается, это будет не победа, а поражение, и тысячу раз прав наш президент, говоря о разработке долговременных программ по устранению угрозы терроризма. Впрочем, будем следить за развитием событий.

Т. ПАВЛОВ. Г. Сланцы.

Новые требования к ККМ: срок продлен до 1 января

Как уже сообщали центральные средства массовой информации, а также наша газета, 8 августа Государственная межведомственная экспертная комиссия (ГМЭК) по контролю-кассовым машинам внесла ряд изменений в технические требования к ККМ, а также ввела в обиход новое понятие «эталонные версии ККМ» («Знамя труда» от 19.06.01). Решением ГМЭК от 7 сентября этого года срок новых требований к ККМ перенесен на 1 января

2002 года. Комментирует ситуацию начальник отдела контроля применения ККМ, производства и оборота алкогольной и табачной продукции инспекции министерства РФ по налогам и сборам по Сланцевскому району Н. Н. Юрлов:

— Последним решением ГМЭК, с 1 января следующего года у каждого владельца ККМ в пакете документов на кассовый аппарат должен быть представлен паспорт версии модели ККМ, который будет являться

неотъемлемой частью паспорта (формуляра) ККМ. Паспорта установленного образца выдают в Центре технического обслуживания ККМ. Напомним, что ответственность за свое временное освидетельствование эксплуатируемых ККМ на соответствие их эталонным версиям возлагается на пользователей ККМ и генеральных поставщиков.

— На Ваш взгляд, с чем связан перенос первоначально-

го срока получения паспортов?

— Вероятно, произошла техническая заминка у заводов-изготовителей, а в Центрах закончились бланки паспортов. Из 520 зарегистрированных в Сланцах контрольно-кассовых машин паспорта успели получить лишь 10% владельцев. Всем остальным пользователям предстоит это сделать.

— Какая ответственность предусмотрена за отсутствие паспорта эталонной версии?

— С 1 января ККМ, на ко-

торые не будут получены паспорта, снимаются с регистрации в инспекции. Осуществление денежных расчетов с населением с применением незарегистрированной ККМ приводится по Закону о работе без кассовой машины. За подобное нарушение предусмотрен штраф в размере от 50 до 100 минимальных размеров оплаты труда.

Подготовила
В. ГАЛКИНА.

Объявления, принятые по купону

ПРОДАЮТСЯ

ВАЗ 21011 1980 г. на ходу, плинт газовая б/у. Звонить по тел. 2-88-03 после 21 ч.

а/м «Москвич» 2141 в отличном сост. 1992 г. в. Гаражное хранение. Т. 32-371.

а/м ГАЗ-53 (самосвал) в рабочем состоянии. Тел. 64-615 после 20 часов.

а/м УАЗ (бортовой) 1993 г. в хор. сост. Тел. 35-377 после 21 час. по будням.

ЗАЗ-968-М 40 л. с., пробег 17 тыс. км, в хорошем состоянии, за 8 тыс. руб. Телефон 2-20-72.

3-комн. кв-ра новой планировки. Обращаться по адресу: ул. Варанова, д. 7, кв. 46 после 18 часов.

благоустр. 3-комн. кварт. в д. Гостицы за 4000 у. е. Звоните: 64-434, 34-600 вечером.

1-комн. кв. в Лучках, после ремонта, колонка, балкон, солнеч. стор., докум. готовы. Т. 2-30-97, 2-43-66.

большой 80 кв. м. деревянный дом в д. Н. Гусинец Гдовск. р-на. Справки по тел. 32-242.

дача в с/в «Здоровье» (дом зимний, участок 15 сот., сад, колодец). Звонить по тел. 2-35-16.

сад-огород на 3 поселке (4 с., серпантин, кирпич (полуторка), домик, колодец, поливка по трубам, яблони, кусты). Тел. 2-25-60.

сад-огород (ухожен.) в садоводстве «Замошье», коляска от «Явы». Тел. 41-503.

участок 10 соток, садоводство «Замошье». Тел. 2-17-46.

кирп. гараж с подвалом на КАС «Восток». Обр. по тел. 2-13-39 с 8 до 16 час.

сроки газ. плита б/у пр-во Болгария — ц. 400 руб., дет. кроватка в хор. сост., ц. 250 руб. Т. 2-49-05.

4-конф. газ. плита в отл. сост.; овчин, полуушубок. р. 50 — 52. Тел. 34-237.

комп. видеотюнер — 1000 р., ускор. 4 МВ — 300 р., телевизор «Рекор» 54 см — 3500 р. Тел. 2-47-53.

автохолодильник «GOLDSTAR» с возможностью разогрева пищи. Т. 36-179 с 20 до 23 часов.

новый электрический самовар 5 л. Тел. 2-32-15.

мягкая мебель б/у в хорошем состоянии недорого. Тел. 35-211, звонить после 18 ч.

светлая детская стенка б/у. Тел. 2-39-28 после 18 часов.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3
Факс: 2-23-81.

РЕДАКТОР

Алексей АЛЕКСАНДРОВ

МЕНЯЮТСЯ

2-комн. кв. ст. план. на 1-комн. кв. и комнату или доплату. Тел. 2-24-92, днем, Елена.

4-комн. кв. новой пл. на 2-и 1-комн. кв. Возможны варианты. Тел. 33-470.

2-комн. кв. (1 эт., колонка, комн. отдельные) на одноком. кв+доплата. Тел. 2-13-30, Наталья Викторовна.

РАЗНОЕ

ВАЗ-2109 на ВАЗ-2104, 2-комн. кв. на пригород, сдаю 1-комн. кв. нов. пл. Т. 35-692, 2-18-55.

куплю детские санки. Продам женское зимнее пальто р. 52, черный драп, воротник чернобурка Т. 35-524.

меняется 3-ком. кв на 2 — 1-ком. кв. можно на Псков или продаётся. Продам комод, сервант. Т. 31-869.

ПОКУПАЮТ

1- или 2-комн. квартиру без посредников, не крайние этажи. Тел. 35-061.

комнату или 1—2-комнатную квартиру. Тел. 2-44-81 днем, 34-288 вечером.

**ТАКСИ
ТЕЛЕФОН
3555
КРУГЛОСУТОЧНО**

Лиц. ЛСС-47-150251
Лен. обл. отд. РТИ.

ТРЕБУЕТСЯ
ПРОДАВЕЦ
в промтоварный
магазин.
Тел. 41-558
с 9 до 21 часа.

куплю однокомнатную квартиру старой планировки. Телефон 33-700 после 18 час.

Продается гараж 4х6 в Лучках, тел. 42-419, звонить после 20.00, Анатолий Васильевич.

Комитет финансов Сланцевского района искренне соболезнует Светлане Александровне Капариной по поводу смерти матери.

Администрация МО «Сланцевский район» выражает глубокое соболезнование Светлане Александровне Капариной по поводу смерти матери.

Сердечно благодарим сотрудников администрации, управления, коллектива РМЦ АО «Завод «Сланцы», В. Н. Бычкова, соседей и друзей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого отца и дедушки Лантона Николая Николаевича.

Жена, дети, внуки.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., Изотова Г. Н. Верстала Шоличева Н. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 л. л.

Сдано в печать в 18.00. Свидетельство о регистрации № П 0881 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3279. Заказ 1963.